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 PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ ECOLE DU 20/06/2024

Présents:
Mmes Colinet,  Cunchon, Humbert- Wilhelm, Mougin, Bosserdet, Bohy, Devaux et Mrs Janet, Gomes, Klinguer
représentants de parents d'élèves
Mmes  Bouteiller, Gressier, Chiboub, Sirguey, Iehl, Pignolet,  Loiget, Bonin et Mr Duquet enseignants et M. 
Courtot, directeur du groupe scolaire, 
Mme Soueges et Mrs  Minoret,  Monthioux membres de la commission scolaire

Absents et excusés:  Mme Schuler, enseignante,  Mme Guillemin, Inspectrice Besançon 4, Mr Gavignet, 
maire de Chemaudin et Vaux

M. COURTOT souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes en ouvrant la séance à 18 heures.

1. Rased- aesh  
Rased : Intervention de Mme Janey,  psychologue scolaire sur la prévention contre le 
harcèlement sur les classes de cp/ce2, ce1, ce1/ce2, ce2/cm1, cm1 et cm2. 
Amitié et communication en maternelle à partir d’un album. 
5 Bilans psychométriques.
15 élèves ont été suivis par Mme Rottier en lecture et mathématiques. 
L'accueil a été fait à la bibliothèque.

AESH : Mme Basso a suivi cette année 2 élèves à besoin spécifique sur l’école. Merci de 
toute l’énergie dépensée pour le bien- être de ces élèves. Une demande est en cours pour 
une élève de CM1 pour l'année prochaine .

2. Rentrée 202  4  -2  5     :   e  ffectifs prévisionnels- équipe  
L’école subira une fermeture de classe et passera de 10 à 9 classes. Il y a 220 élèves 
inscrits  pour la rentrée prochaine. 
 

Ps Ms Gs CP CE1 CE2 CM1 CM2

23 23 21 31 29 30 36 27

Il y aura 3 classes avec des élèves de maternelle. 
3 postes d'ATSEM sont prévus à la rentrée. 
La visite de l’école pour les nouveaux arrivants et les ps se feront vendredi 28 juin à 10h30.
Les listes de fourniture par niveau seront communiquées aux familles via le blog de l’école.

Mmes Iehl, Gressier et Mr Duquet quitteront l’école à la fin de l’année scolaire. Merci à eux
pour leur implication et leur professionnalisme.
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3. Liaison GS/CP  
Les élèves de CP sont venus chaque semaine depuis le 29 avril en maternelle pour lire des 
histoires.
Les GS iront travailler avec les CP lundi 1er juillet de 8h45 à 10h30.

4. Evaluation école  
Nous avons reçu un pré- rapport. Mr Courtot communiquera le rapport définitif aux 
membres du conseil d’école à réception. Il permettra la rédaction du prochain projet 
d’école qui sera présenté au premier conseil d’école de l’année 24-25.

5. Climat scolaire- dispositif PHARE  
On a surtout des soucis en classes de Ce2, des élèves perturbateurs, peu intéressés par le 
travail scolaire. Certains parents ne semblent pas vouloir remettre leur enfant en question 
et vont jusqu’à dire que les enseignants devraient se reconvertir s’ils ne sont pas en mesure
de gérer ces élèves. Le système de sanctions des points rouges ne semble plus pertinent 
par rapport à ces élèves. Une réflexion sera faite sur ce sujet à la rentrée.
L’utilisation des écrans et des contenus vus par les élèves interroge les enseignants. 
De plus Mr Courtot rappelle que l’utilisation du mail permet aux familles de prévenir d’une 
absence ou de demander un rdv mais ce n’est pas un défouloir ou un espace pour offenser 
les enseignants. 
 
      6. Projet Dynamilis.
Classes de CP : test sur l'utilisation de tablettes pour améliorer l'écriture et le geste 
graphique. Pas encore de retour. 

7. E3D
 « Sur 1000 communes, la forêt fait école» en CM2 : cette année les élèves ont 
bénéficié de 2 interventions des étudiants forestiers. Lors de la première,ils ont pu 
participer à des ateliers au coeur de la forêt : reconnaissance des arbres grâce à leurs 
feuilles, le cycle de l’eau, comment grandit un arbre, les utilisations de la forêt. Lors de la 
seconde intervention, ils sont allés sur la parcelle récolter les matériaux nécessaires pour 
remplir 2 hôtels à insectes installés à l’école. Au passage, les enfants n’ont pas manqué 
d’aller voir les jeunes arbres plantés par leurs camarades de l’année précédente.

Projet sur la mobilité pour les classes de ce2- cm1 et cm1 : Travail avec M Signoret, 
chercheur en géographie . Projet de créer un support ludique pour travailler sur les 
mobilités, les espaces géographiques autour des enfants. 4 demi-journées. Repérer l'école 
et le trajet maison-école. Loisirs, commerces, moyens de transport. Finalité : faire un jeu 
de cartes que Canopé proposerait prochainement aux écoles. 
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Val de l’Ognon : projet rivières pour les classes de ce2/cm1 et de cm1. Sorties à Brussey, 
Vaux-Les-Prés et Pagney. Activités en classe. Maquettes sur la rivière, les insectes, la 
nature. Faire de la musique avec des bouteilles, comment l'eau modifie le son … LandArt. 
Visite de la station d'épuration et du puits de captage.

Mini- journal en CM1 : Chaque élève a fait un article + article collectif.

Affiche sur le développement durable pour le collège faite par les cm2.

8. Projets culturels et sportifs

Projets culturels
Classe Activité Thèmes
ms/gs Arts et Mouvements Projet académique en rapport avec les JO
CM2 spectacle Le tour du monde en 80 jours présenté par

l’orchestre Victor Hugo+ visite d’une partie du
musée du temps+ ballade dans Besançon antique

ms/gs Rallye numérique Travail sur la prise de photos, vidéos, sur
l’utilisation de logiciel de dessin et de codage de

déplacement
Cycle 2 Chants et danses Au fil du temps

cm2 Collège Pompidou Visite collège
cm1 exposition À partir de matériel recyclable

Cycle 2 Spectacle ScatNoizet. Par le conservatoire de Besançon

Projets sportifs
Classe Activité Objectifs

CP CP/CE2 Usep
Athlétisme

Courir- sauter- lancer

GS CP Natation Aisance aquatique
Cycle2-3 Activités au gymnase Courir-Sauter-Lancer-Coopérer

Toutes classes Activités sportives Journée JO au stade

Beaucoup d’activités ont été annulées en raison du mauvais temps ou du manque de neige : activités 
randonnée Usep, sorties ski de fond.
L’équipe enseignante se questionne sur la reconduction de l’adhésion à l’Usep l’année prochaine :  
annulations non- reportées et coût important des cotisations.

9.Cérémonie du 8 mai
Intervention d’un officier de la marine dans les classes de cycle3.
25 élèves étaient présents à la cérémonie du 8 mai pour chanter la Marseillaise et rendre 
hommage aux soldats morts pour la France.
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10. Association Pastels
La Kermesse aura lieu vendredi 28 juin à partir de 16h30. 

Différentes classes présenteront un travail artistique.
Un Food Truck sera sur le site : Nicolas Traiteur.
L’association gérera la buvette. Des tickets de tombola seront proposés. Des volontaires 
manquent pour ce jour-là et pour l'année prochaine.
Le goûter de la journée JO a été offert par Pastels.

11. Questions écrites des parents
 - demandes toujours sans retour: rampe des francas très glissante (réponse : devis en 
attente- voir pour l’installation de gazon synthétique en attendant), panneau non fumeur, 
préau en maternelle, ombres et végétalisation, zone 20 et rond-point non giratoire 
(panneau de priorité à droite).... Réponse : pour les panneaux, les devis sont validés. 
Peut-être pour la rentrée. 
Concernant le manque d’ombre et de végétalisation, Mr Courtot souligne que la 
problématique n’est pas la même sur les 3 cours. En maternelle, la cour est bien 
végétalisée mais il n’y a pas d’ombre. Sur la cour élémentaire , des zones végétalisées 
existent sur les côtés et demanderaient à être mieux exploitées. Par contre la nouvelle 
cour pose problème car elle est est très « minérale » et présente peu d’ombre ainsi 
qu’une zone caillouteuse devant les fenêtres. Mme Soueges est consciente du problème 
et travaille avec sa commission pour proposer des solutions.

 - annonce tardive de la composition des classes pour l'année prochaine :la liste des 
classes est affichée à la pré-rentrée, car des changements sont toujours possibles 
pendant les vacances et pour éviter toute demande de familles en fin d’année scolaire. 
Les représentants de parents souhaiteraient que la liste des classes soit donnée plus tôt. 
Mr Courtot consultera son équipe pour une éventuelle communication des classes mi- 
juillet via le blog.

 - protocole mis en place pour les élèves "gros perturbateurs" : le système des points 
rouges va être modifié à la rentrée.

12. Travaux et demandes éventuels
• peu d’ombre dans la nouvelle cour : élèves assis dans les cailloux le long des fenêtres
• pose d’un store en PS/MS
• installation d’une étagère dans la cuisine
• interphone bâtiment CP CE à déplacer ? car la classe sera inutilisée l’année prochaine.
• 2 porte- cerceaux dans pièce de rangement matériel en salle de sports
• banc à déplacer en cour élémentaire

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à  19h45.             
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